
 
 

 
 
 

M a t e r i a ł y  d o r a d c ó w  m e t o d y c z n y c h  –  O D N  P o z n a o  -  2 0 1 9  
 

Strona 1 

Scenariusz lekcji  języka angielskiego w klasie VIII 

Temat: The secret of tears – praca z tekstem autentycznym 

 

Autor: Katarzyna Mielcarz 

 
 
Cele ogólne lekcji: 

 Rozwijanie umiejętności pracy w grupie 

 Rozwijanie umiejętności komunikacyjnych ucznia 

 Przetwarzanie informacji zawartych w tekście 

 Wykorzystanie zdobytych umiejętności językowych  w praktyce 
 
Cele lekcji: Uczeń po zajęciach potrafi 
 

 wyszukad określonych informacje w tekście  

 rozumie ogólny sens tekstu 

 zna znaczenie kluczowego słownictwa z tekstu 

 potrafi określid problematykę zawartą w tekście 
 
 
 
Metody i techniki pracy : praca w małych grupach, metoda Power teaching – skupiacz uwagi 
Class – Yes,; wykorzystane techniki: „słówkobranie”,  placemat,  wykorzystanie założeo 
neurodydaktyki poprzez wprowadzenie ruchu podczas zajęd  
 
Środki dydaktyczne : kopie tekstu z magazynu NEWSWEEK LEARNING ENGLISH, pytania do 
tekstu, karty ze słownictwem do wprowadzenia na początku zajęd - karteczki post - it note ,  
mazaki, tablica suchościeralna, zeszyty przedmiotowe, folia Easy Flip,  
 
TOK LEKCJI : 
 
Sprawy organizacyjno - porządkowe: 

 Przywitanie, sprawdzenie obecności,  small talk. 
 Nauczyciel rozmawia z uczniami o celu lekcji 

  

Faza wprowadzająca:  

 „Słówkobranie”. Uczniowie podzieleni na cztery grupy wg kolorów spacerują po 

klasie w poszukiwaniu przydzielonych im karteczek ze słówkami zapisanymi w 

kolorach ich grup: czerwonym, niebieskim, czarnym, zielonym. Po odnalezieniu 
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słownictwa grupy siadają do swoich stolików i otrzymują od nauczyciela tekst 

podzielny kolorami na cztery części. Każda grupa odszukuje w tekście zebrane 

wcześniej słownictwo i dokonuje tłumaczenia wykorzystując słownik języka 

angielskiego. Następnie reprezentant grupy podchodzi do folii Easy Flip i na 

przydzielonej do grupy części schematu placemat  zapisuje słownictwo swojej grupy 

wraz z polskim lub angielskim tłumaczeniem (w zależności od potrzeb i umiejętności 

grupy). Słownictwo to będzie niezbędne do zrozumienia tekstu i efektywniejszej 

dalszej pracy. Załącznik nr 1 

 
 
 
Faza realizacyjna:  

 Następnie każda grupa otrzymuje zestaw pytao do tekstu. Tym razem grupy czytają 

cały tekst i wspólnie szukają odpowiedzi na pytania. Załącznik nr 2,3 

 Wspólne sprawdzenie wykonania aktywności. 

 W dalszej części zajęd uczniowie w grupach przygotowują dwiczenie mediacyjne 

(mediacja językowa) dla grupy przeciwnej. Uczniowie pracują wykorzystując 

przydzielony wcześniej (przy aktywności placemat) fragment tekstu. 

 Grupy wymieniają się dwiczeniami i wykonują je. Po zrealizowaniu aktywności 

autorzy dwiczeo sprawdzają poprawnośd wykonania zadania. 

 

 
Faza podsumowująca: 

 Podsumowując zajęcia nauczyciel pyta chętnych uczniów o to, czego dowiedzieli się z 

przeczytanego materiału, jakie informacje zapamiętali. 

 Pożegnanie 
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Załącznik nr 1 

 Grupa1: stillborn, hold back tears, unbearable, relieve aggression, purify,  

 Grupa 2: nourish, cease to cry, put forward, draw attention, withdraw 

 Grupa 3: toddler, refrain from crying, shed tears, prevalent, demanding 

 Grupa 4: upbringing, inhibit, discrepancy, consideration, bond 

 

 

Załącznik nr 2  

Zestaw pytań: 

1. Why do parents wait for a newborn baby’s first cry? 

2. When do people usually cry? 

3. What is the physiological function of crying? 

4. What are the reasons that babies and children cry? 

5. Why do mentally or physically abused children stop crying loud? 

6. Why may girls cry more than boys? 

7. Why should parents not always give in to children’s crying? 

8. According to the text, what are the reasons of the discrepancy in the amount that  

women and men cry? 
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Załącznik nr 3 
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Źródło: Newsweek Learning English; 3/2019 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


